



ОБЩНСКИ НОВИНИ

НАПРЕДЪК ПО ПРОЕКТ „СЪЗДАВАНЕ НА ОБЩНСКИ ЦЕНТЪР ЗА ПОЧАСОВО ПРЕДОСТАВЯНЕ НА СОЦИАЛНИ УСЛУГИ ЗА ХОРА В НЕРАВНОСТОЙНО ПОЛОЖЕНИЕ”



По проект "Създаване на общински център за почасово предоставяне на социални услуги за хора в неравностойно положение" по процедура за директно предоставяне на безвъзмездна финансова помощ „НЕЗАВИСИМ ЖИВОТ” BG05M9OP001-2.002 по Оперативна програма "Развитие на човешките ресурси" 2014-2020 през месец август беше проведено въвеждащо обучение на класираните лични асистенти.

На 11.08.2016 г. в община Гърмен бяха назначени общо 56 човека, които да предоставят социалната услуга „личен асистент” на 56 потребители от всички населени места на общината, от които 14 деца.



В изпълнение на дейност 2 по проекта са наети двама медицински специалисти и един психолог които да предоставят на потребителите "специализирани здравни грижи" и "психологична подкрепа".

В рамките на проекта ще бъде закупен специализиран транспорт за хора с увреждания, който ще бъде използван за нуждите на потребителите в създадения Нов център за почасово предоставяне на социални услуги на хора в неравностойно положение, който се намира в сградата на общинска администрация с. Гърмен етаж 3, стая №14.

НИКОПОЛИС АД НЕСТУМ – ГРАДЪТ НА ПОБЕДАТА ПРИ МЕСТА



Реализирането на проект "Реставрация, консервация и социализация на късно античен град "Никополис ад Нестум" по ОП "Регионално развитие" 2007-2013 г. в община Гърмен доведе до повишаването на туристическото търсене в общината. Това от своя страна допринесе за развитието на икономиката в региона и подобри

качеството на живот на населението.

По проекта община Гърмен се сдоби с туристическо атракционно влакче. Влакчето, върху което са изобразени част от забележителностите на общината вози своите гости и туристи, които искат да посетят античния град „Никополис ад Нестум”



който се намира на 2 км от село Гърмен.

На обект „Никополис ад Нестум“ посетителите могат да използват следните туристически атракции:

- Грънчарска работилница в която всеки турист има възможност да създаде свои сувенир от глина;
- Автентични римски облекла – женски и мъжки от бита и военни римски облекла, които туристите могат да обличат и да се снимат за спомен;
- Атракция „Стрелба с лък”.



СЪОБЩЕНИЕ

Считано от 16.08.2016 г. на територията на община Гърмен започна функционирането на „Нов център за почасово предоставяне на социални услуги за хора в неравностойно положение“, финансиран по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси 2014-2020“.

Центърът предоставя следните услуги на класираните потребители по проект „Създаване на общински център за почасово предоставяне на социални услуги за хора в неравностойно положение“:

Медицински специалисти:

Да предоставя специализирани здравни грижи и услуги на потребителите в зависимост от техните потребности.

Психолог:

Предлага индивидуални, семейни и групови консултации на хора с увреждания, лични асистенти и членове на семействата им. Възможни са и домашни посещения за потребители, които са трудно подвижни.

Класираните кандидати и кандидат-потребители в банка „Чакащи“ да заявят своето желание за ползване на предоставяните услуги в Центъра, като се обадят на посочения телефон или дойдат на място. Незаявилите потребители ще преминават в банка „Чакащи“ и ще се приемат при наличие на свободни часове.

Записването на часове става чрез позвъняване на посочения телефон.

Телефон за контакт: 0882/966-775

Работно време на центъра: 08:30 ч. - 17:00 ч. от понеделник до петък, без официални празници.

Пт.	Сб.	Нд.	Пн.	Вт.	Ср.	Чт.	Пт.	Сб.	Нд.
19.08.16	20.08.16	21.08.16	22.08.16	23.08.16	24.08.16	25.08.16	26.08.16	27.08.16	28.08.16
26°	28°	30°	30°	23°	25°	25°	26°	27°	28°
-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
13°	12°	12°	13°	13°	12°	10°	11°	11°	11°

ПРАВИЯТ КАМЕН КРАЙ С.ДОЛНО ДРЯНОВО ЛЕКУВА УРОКИ, „ЛОШИ ОЧИ“, БЕЗДЕТНОСТ... ТОНИ СТОЯНОВ



Каменят е от незапомнени времена. Щом го видиш мълчиш, докато свърши ритуалът, не приказваш. Изотдолу влизаш и почукваш... Требва да го събудиш. „Идеме да ни дадеш лек. Молиме да ни помогнеш“, казваш. Създаден е от Аллах за помощ на хората, и християни могат да отиват, всякакви... Той е един за

всички – дали е Господ, Аллах, всякой го казва как е преведено.

Думите са на баба Кадифе Петралик от село Долно Дряново, Югозападна България, на 15 км от Гърмен. „Каменят“ представлява скални образувания с интересна форма. Местността се намира на югозападния хълбок на Родопите, природата тук е разточителна на гори и скали – най-гъстата планина, най-интересните откъм състав и форми каменни фигури.

„Минаваш отдолу, вземаш един вестник, запалваш го и го хвърляш напред да изгори пред теб. Тия сили не ядат, те не са материални – ни домати, ни леб... Само ще им хвърлиш – за обичая, да покажеш, че ги уважаваш – малко трици, брашно... И ще сложиш тук вода с шишето, от тая водичка ще се умиеш. И като застъпиш едно цървено конче от отдолу до отгоре, ако е на мъничко дете – отпускат, защото то ще расте.. Ако е възрастен човек, точно си го мерваш или малко поотпускат, за да има повече деня. Застипаш на ногата и го опъваш нагоре. Както ще изсъхне тази водичка, така всичко ще изсъхне – лошо, болести, напрежение... Само твоят конец като поседи, да видиш лек!“, казва баба Кадифе.

Легендата гласи, че камъкът лекува срещу „уроки, лоши очи, уплах...“ Също и за „който си няма деца“.



„Когато е за деца, трябва да се гледа месечината да се пълни. За да може жената да наедрее, да забременее“, реди баба Кадифе. А човек се лекува, когато мине през процепа между скалите, наричан от местните „привирачка“. Процепът е в скална форма, намираща се до

самия прав камък (Прав камен). Доста хора от околността ходят там.

А ЕТО И КАК ТОЧНО СЕ ПРАВИ РИТУАЛЪТ, ПРЕВЕДЕНО ОТ ДИАЛЕКТА НА БАБА КАДИФЕ:

Пристъпваш отдолу, откъм пътя, който е в ниското. Мълчиш. Влизайки в процепа почукваш върху камъка и изричаш споменатата в началото молитва – „Идеме да ни дадеш лек. Молиме да ни помогнеш. Носиш със себе си вестник, палиш го, минаваш със запалената хартия и хвърляш след себе си трици, брашно. Запалената хартия я хвърляш пред теб като излезеш. Пак там, вече излязъл, наливаш вода в една нишичка, измиваш се с нея или вземаш събралата се дъждовна. След това застъпваш с крак червен конец и го опъваш вертикално – доста над човека, ако е дете; малко над ръста, ако е възрастен. После завързваш кончето някъде, окачваш и дрешка, която си носил. Тръгваш си от друг път, по околна пътека, от високото към ниското. Мълчиш през цялото време, за да може „каменят да те чуе за какво си дошъл“.

Баба Кадифе казва, че е научила всичко това от своята баба. Както и от друга жена. Знае и да лее куршум.

„Когато лееш куршум, той ти показва. Ако ти покаже привирачка, задължително трябва да дойдеш на каменя. Ако е равна дупчицата, минаваш през каменя. Ако е по-назъбена, трябва да се промушнеш и през шипка... Куршумът е от метал и отнема лошите неща“.

Целият район тук е богат на истории.

Магическото се преплита с действителното. Съвсем наблизо е и митичният камък в Крибул. Малко по-надолу от Прав камен, на пет минути път пеша, се намира ландшафтно-исторически парк „Градище“ – добре поддържано място с дървени пътеки, осветление, беседки, мостчета (напълно безплатно за достъп и неоправдано неизвестно за мнозинството туристи). Мястото е било тракийско светилище, а, както се досещате, пълно е и с причудливи форми.

Една от тях е Главата – скално образувание досущ приличащо на човек.

КАК ДА СТИГНЕТЕ ДО ПРАВ КАМЕН?

Прав камен е изключително лесно достъпен. Достатъчно е да се хване шосето от Гърмен за Сатовча и малко след Долно Дряново, точно от ландшафтно-историческия парк „Градище“ се поема вляво. Това всъщност е старият път за село Долен. Точно след пет минути сте на Прав камен и привирачката. Има табели, няма вариант да се объркате. А ако искате да обикаляте ден или два, районът е повече от подходящ – на петнадесет минути с автомобил са Ковачевица, Лещен, Огняново, Долен, на половин час е Гърция... Отстреща е Пирин... Крепостта Никополис ад Нестум също е тук, напълно разработена и добре поддържана. Скалите са пресечени от реки, те пък от водопади, риба в изобилие се крие, водоемите са много. Бор, ели, дъб над поляни, звън от стада между тишината – прекрасно място за туризъм.

Учените отричат магията.

„Гледай сега, учените ги отричат, оти тва им е работата. Не може да учи толкова години и да каже – ей там има една баба, тя казва това и това...“ реди Кадифе. И пита дали учените могат да направят точно такъв камък.

Както и да го мислим, отговорът е ясен – не могат.

ИНФОРМАЦИЯ

За свободните работни места в Дирекция „Бюро по труда“ гр. Гоце Делчев към 15.08.2016 г.

Дирекция „Бюро по труда“ гр. Гоце Делчев
Телефон за връзка: 0751/61261

А. СПЕЦИАЛИСТИ С ВИСШЕ ОБРАЗОВАНИЕ – 26 МЕСТА

3	Учители по история и география	Висше образование
4	Учители по БЕЛ	Висше образование
4	Учители по английски език	Висше образование
2	Учители по спортна подготовка	Висше образование
1	Учител по френски език	Висше образование
1	Учител по география	Висше образование
1	Учител по биология	Висше образование
1	Учител по философия	Висше образование
1	Учител начален	Висше образование
1	Учител по музика	Висше образование
1	Учител по история и цивилизация	Висше образование
1	Учител по география и икономика	Висше образование
1	Учител по компютърни науки	Висше образование
1	Учител по история	Висше образование
1	Учител по математика	Висше образование
1	Учител по биология и химия	Висше образование
1	Учител, детска градина	Висше образование

Б. СПЕЦИАЛИСТИ СЪС СРЕДНО И ПО-НИСКО ОБРАЗОВАНИЕ – 96 МЕСТА

4	Шивачи на мъжко/дамско облекло	Средно, Основно образование
1	Шивачи	Основно образование
11	Гладачи	Основно образование
4	Шивачи на обувки	Средно, Основно образование
1	Камериерка	Средно, Основно образование
13	Работници, сглобяване на детайли	Основно образование
1	Строител	Средно, Основно образование
6	Маш оператори, спояв. на плас. изд	Средно, Основно образование
1	Конструктор	Средно, основно образование
4	Работници спом. дейност	Основно образование
2	Общи работници в промишленост	Средно, основно образование
4	Кроячи	Средно, основно образование
2	Чистачи	Основно образование
1	Машинен опер., шиене на обувки	Основно образование
5	Машинни оператори, шиене	Средно, Основно образование
1	Оператор, въвеждане на данни	Средно образование
1	Технически секретар	Средно образование
1	Работник консервиране	Средно образование

Дайте Вашето мнение и коментар за вестника на община Гърмен на служебния ни телефон:

**07523/20-40 и 07523/20-47 или на адрес: с. Гърмен, ул. „Първа“ №35
както и на e-mail: obs_garmen@bitex.bg**